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ФІНАНСОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПІДПРИЄМСТВА:  

СУТНІСТЬ ТА ФОРМУВАННЯ 

Однією з першочергових задач керівництва підприємства є формування його 

фінансового потенціалу, який являє собою ресурсну базу для оперативного й стратегічного 

впливу на виробничо-господарську діяльність та економічний розвиток підприємства. 

Фінансовий потенціал підприємства можна трактувати як: 

- здатність до раціонального та ефективного використання фінансових ресурсів, що 

перебувають у його розпорядженні, а також можливості до нарощення у разі необхідності, 

обсягів цих ресурсів [1]. 

- можливість системи фінансових ресурсів та компетенцій підприємства  забезпечити 

вирішення поточних та стратегічних завдань, орієнтованих на стійке функціонування та 

розвиток підприємства [2, с. 153]. 

- вартісна категорія, яка дозволяє виміряти в абсолютних обсягах та визначити у 

відносних показниках наявні фінансові активи економічних суб’єктів, змоделювати їх 

потенційні можливості до нарощування та реалізації у майбутньому [3]. 

- потенціал, який визначається обсягом, складом і структурою джерел фінансування, 

тобто частина економічного потенціалу підприємства [4]. 

Таким чином, основна ідея щодо сутності фінансового потенціалу полягає у 

встановленні ступеня здатності генерувати, нарощувати та ефективно використовувати 

фінансові ресурси. 

Одним з принципів формування фінансового потенціалу є оцінка вартості джерел 

формування капіталу (внутрішніх або зовнішніх) та пошук найбільш вигідних джерел для 

підприємства. Власні ресурси відіграють значну роль у формуванні фінансового потенціалу, 

але при цьому необхідно усвідомлювати, що обсяг таких ресурсів відносно невеликий, і 
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обмежується створеним прибутком, накопиченою амортизацією та вивільненням коштів з 

операційної або інвестиційної діяльності. На противагу, зовнішні джерела фінансових 

ресурсів значно масштабніші за можливістю мобілізації, проте їх використання пов’язане з 

ризиком, що необхідно враховувати при реалізації фінансової стратегії підприємства. 

Одним з ключових понять, пов’язаних з формуванням фінансового потенціалу 

підприємства, є точка зростання. В теорії фінансів підприємств виокремлюють 3 точки 

зростання фінансового потенціалу: 

1. Робота над бізнесом (вдосконалення продукції або послуг, фінансового 

менеджменту, маркетингу тощо, підвищення адаптивності до змін). 

2. Робота над командою (ретельний відбір та навчання кадрів, постановка задач, 

система мотивації та контроль виконання, підвищення продуктивності праці). 

3. Робота над лідерськими якостями власника підприємства (мотивація діяти, 

генерувати ідеї, фокусування на результатах, вміння підтримувати та стимулювати команду 

до активних дій). 

Світова фінансова практика виробила та пропонує ряд методів нарощення фінансового 

потенціалу. Так, підвищити фінансовий потенціал можна за рахунок збільшення прибутку за 

допомогою методу «Декомпозиції». Головна ідея методу – бачення підприємства не як одне 

ціле, а як сукупність окремих сегментів та їх ретельний аналіз, тобто вміння розділити 

систему на складові та кожну з них оптимізувати. Метод дозволить вирішити два важливі 

питання для підприємства: як на кожен сегмент використовувати менше ресурсів, як на 

кожному сегменті заробляти більше. Іншим способом нарощення фінансового потенціалу 

підприємства можна за рахунок застосування нової для України методики «Networking» – 

створення зв’язків у сфері бізнесу не задля отримання грошової вигоди, а для 

взаємодопомоги та спільного вирішення поставлених задач. Головна ідея цього методу – 

створення ефекту симбіозу, що дозволить підключити необмежені ресурси до свого бізнесу 

та отримувати успішні результати. 

Отже, запорукою фінансового успіху підприємства в період нестабільності економіки 

держави є його здатність швидко адаптуватися до змін, до нової кон’юнктури ринку та 

вміння перетворювати кожну витрату підприємства в інвестицію; вміння аналізувати та 

контролювати дохід підприємства шляхом застосування результативних методів управління 

фінансовим потенціалом підприємства. 
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НАПРЯМИ ТА МЕТОДИКА АНАЛІЗУ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ 

Система закупівель товарів, робіт, послуг для державних і муніципальних потреб на 

принципах конкурсного відбору постачальників є широко визнаною у світовій практиці. 

Система державних закупівель є інструментом регулювання соціально-економічних 

процесів, значення якого  особливо зростає в умовах нестабільної економіки. Ефективне 

управління державними закупівлями є важливою сферою інтересів громадянського 

суспільства, а тому розроблення методичного забезпечення аналізу публічних закупівель є 

актуальним і своєчасним.  

Метою даної публікації є розроблення напрямів та методики аналізу публічних 

закупівель  Україні на макро- і мікрорівнях  в умовах запровадження системи електронних 

закупівель «Прозоро».  

Незважаючи на зростання інтересу науковців до цього напряму досліджень в силу його 

значущості для держави, в економічній  літературі  методиці аналізу публічних закупівель  

не приділяється належна увага. Вважаємо, що формування методики аналізу публічних 

закупівель слід розглядати у двох площинах: на макрорівні (для держави загалом) та на 

мікрорівні (для окремих суб’єктів здійснення публічних закупівель) при здійсненні 

конкретної угоди.  

На макрорівні пропонуємо виділяти такі напрями аналізу: 



ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

301 
 

 

 

 
Наукове видання 

 

 

 

ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ  
ЗРУШЕНЬ У ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ  

 

 

 

Збірник тез доповідей учасників  
ІІ Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції  

 
 
 

18 квітня 2018 р. 
 
 
 

Оригінал макет Інтернет-видання підготовлено редакційно-видавничим відділом  
Мукачівського державного університету 

 
 
 

Голова програмного комітету Щербан Т.Д. 
Голова редакційного комітету Черничко Т.В. 

Науковий секретар Ігнатишин М.В. 
Формат 60*84/16 

Гарнітура Times New Roman. Ум-друк. арк. 17,44 
 
 
 
 
 

Адреса редакційно-видавничого відділу: 

Мукачівський державний університет, 

вул. Ужгородська, 26, м. Мукачево, Закарпатська обл., 89600, 

тел./факс: (03131) 2-11-09. E-mail: rvc@mail.msu.edu.ua

 

 


